

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.642

Segovia.—Martes 15 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

Se perfila francamente la catástrofe del Ejército rojo entregan unidades enteras y por doquier quedan restos del diezmado Ejército

Los servidores de las centrales de campaña las abandonan dejando sin comunicaciones al mando enemigo

Nuestros jefes las utilizan para hablar con los aerodromos rojos

Un oficial rojo aparece atado al pie de un cañón para obligarle a resistir

Por todos los sectores avanzan de modo irresistible nuestras tropas



Caballería nacional en el frente aragonés

ESTO NO ES GUERRA

Frente de Aragón, 14 (noche).—Encontramos en nuestra marcha grupos de prisioneros que son conducidos a retaguardia por soldados nacionales. En instantes nos detenemos para hablar con algunos ex combatientes rojos. Nos dicen que esperaban la noche para ir a Alcañiz. También éstos reconocían el alcance de los acontecimientos. Uno de ellos, francés, nos dice «cigarette». Le enciende y sigue marchando, uniéndose al grupo. «Esto no es guerra—me dice un jefe—. En una maniobra se sufren más pérdidas que en estas operaciones.»

Avanzamos por la carretera mientras los flancos son recorridos por nuestras tropas en ojeo (esta es la expresión exacta). Doy cuenta a aquel jefe de los acontecimientos que en veinticuatro horas se han producido en España en el extranjero. Estas unidades, en dos días de marcha, han profundizado treinta y dos kilómetros, sin descansar. Llega un enlace. Tiene los miembros de heridas causadas por los guijarros durante sus constantes marchas. Se protege del mejor modo posible sus plantas para seguir en su labor por nada del mundo quiere abandonar.

La carretera de Alcañiz a Híjar es una romería. Sólo se ven carros con niños y gente que vuelve a sus hogares. Todos saludan con júbilo a nuestras tropas. Los niños y las zagalas, los hombres y las mujeres, extienden el brazo y vitorean a España y al Caudillo con fervor que emociona. Se calienta tanto, que a veces se hace insoportable. En la lejanía vemos puntos móviles de nuestros infantes que andan a la caza de los grupos de rezagados. Llegan más prisioneros.

AL HABLA CON EL AERODROMO ROJO NUMERO 7

El comandante hace señas al coronel para que se acerque. ¿Qué pasa? El enemigo ha dejado intacta una centralilla en comunicación con el aerodromo rojo número 7. A poco nuestros jefes, ocultando sus personalidades, se ponen al habla con el citado aerodromo.

—Que se ponga quien pueda tomar unos datos.

—En unos momentos de espera. Un «responsable» se pone al habla.

—¿Qué pasa?

—¿Qué pasa?—interroga a su vez uno de los jefes nacionales. Y pasa que los facciosos nos empujan bárbaramente y no hay medio de permanecer aquí. Las opiniones están muy divididas. Los unos quieren irse y los otros la emprenden a tiros con aquéllos. Pasa que los depósitos de gasolina los hemos hecho arder y vosotros debéis seguir el ejemplo para que los facciosos no los utilicen, porque si siguen como hasta aquí, se van a quemar al mar en seguida.

—¿Tan seria está la cosa?—vuelven a preguntar desde el aerodromo.

—Más que sería, catastrófica.

—Y ya, riendo a carcajadas, prosigue uno de nuestros jefes:

—Pero... ¡majadero! ¿No te das cuenta de que estás hablando con los facciosos?

—Se acabó el diálogo.

AL HABLA CON EL AERODROMO DE LLOBREGAT

Un capitán de carros de asalto ha ocupado otra centralilla y, ni corto ni perezoso, se pone al habla con el aerodromo de Prat de Llobregat.

—Los nacionales están a las puertas de Alcañiz en avalancha arrolladora. ¡Comuniquenlo a todas partes!

El capitán ha podido hacer esa «faena» porque la compañía a través de la cual se comunicaba se situó detrás de los que la defendían. Cuando éstos se dieron cuenta de la situación, abandonando todo, y casi más que los milicianos, llamó a la atención del capitán la centralilla, que se apresuró a utilizarla para comunicarse a los rojos la «grata nueva».

El enemigo estaba preparado para oponerse a nuestra ofensiva

El heroísmo derrochado en anteriores ocasiones—se lee en documentos oficiales—le superaremos en los ataques que puedan desarrollarse. «Estamos dispuestos a emular nuestras gestas anteriores»

desarrollarse. Estamos dispuestos a emular nuestras gestas anteriores. Sin vacilar, con firmeza, disputaremos el terreno a los «facciosos». Nuestra moral elevada de victorias, permanecerá inquebrantable. Sabemos lo que para nosotros significa cada palmo de terreno que perdemos.»

Después, el comisario de la 143 brigada internacional y el jefe de la misma, firman otra proclama que dice:

«Camaradas soldados: nuestra reacción debe ser de machos.»

Si estas jornadas no fuesen tan gloriosas para nuestras armas, nos entretendríamos en hacer unos comentarios al margen de esa literatura geodéica.

Cuando el sábado llegamos a Escatrón en los camiones de la columna motorizada que le ocupó, no pudimos apercibirnos de lo que ocurría en las calles. Estamos acostumbrados a entrar en pueblos desiertos y no pensamos en que ni siquiera por casualidad uno de ellos no hubiera sido evacuado. Pero las calles de Escatrón están rebosantes de gente, vecinos de la localidad. Los rojos no les obligaron a huir merced a la rapidez con que la columna maniobró en el sector, penetrando en pocas horas treinta y cinco kilómetros. Hoy, al pasar nuevamente por Escatrón, he podido percibir

Todo ese sector está lleno de cadáveres. La mortandad es horrible entre los que defendían esas trincheras. Empezamos a contar. Cuando pasamos del medio centenar desistimos de seguir contando. Son muchos, muchos, casi todos internacionales, según deducimos de las fichas encontradas en sus ropas. Cartas escritas en ruso y en inglés. Aquí abundan los moscovitas. Entre los muertos se encuentran algunos jefes y oficiales.

INMENSO BOTIN

Los fusiles se amontonan a centenares en los troncos de los olivos. En el que fué campamento rojo encontramos un carro de asalto que, por tener desmontada la cadena de las ruedas, no pudieron llevarse. Poco después es puesto a nuestro servicio. Entramos en el olivar. Allí encontramos tres carros blindados y un centenar de camiones y camionetas, un parque de reparaciones en el que hay otras tantas unidades; toneladas de aceite, ciento cincuenta cajas de bombas de mano, municiones en cantidades fabulosas, armamento de todas clases, varias toneladas de proyectiles de cañón. Este depósito no es el único. Los caminos están sembrados de ropas y cofres con objetos robados. Las cocinas del rancho todavía están aprovechables.

UN OFICIAL ATADO AL CAÑÓN

El momento más patético es aquel en que descubrimos a un teniente atado a un cañón, con las municiones al lado, para que se defendiera a la fuerza.

Un comandante nuestro pone este comentario a la vista de aquel cuadro impresionante:

—Cuando un Ejército tiene que recurrir al procedimiento de atar a sus oficiales a las piezas de artillería, no es preciso hablar de su grado de descomposición.

REVELACIONES SENSACIONALES DE UN MILICIANO QUE CONFUNDE A NUESTRAS TROPAS

Seguimos avanzando por la carretera de Alcañiz y Caspe. De improvisto aparece un miliciano que increpa al jefe de nuestras fuerzas:

—¡Salud, camarada! Ya era hora. ¡Nos están triturando! Están copañas las brigadas internacionales. Nuestras tropas huyen empavorecidas. No hay modo de contener el avance.

—¿A qué achacas tú ese derrumbamiento?—pregunta, imperturbable, el jefe nacional.

—El principal motivo es que los telegrafistas han abandonado las centralillas de servicio. Uno de ellos dijo que abandonaba la central porque los soldados de Franco se le echaban encima y todos los demás siguieron su ejemplo. Nos hemos quedado sin comunicaciones. Por el heliógrafo he reclamado refuerzos y os hemos estado esperando.

—Tú eres socialista, ¿verdad?

—Desde que era pequeño—contesta el miliciano.

—Pues mira: estos soldados te tomarán declaración, porque es muy interesante lo que sabes.

LA ENTRADA EN ALCAÑIZ

La entrada en Alcañiz ha sido algo difícil de describir. Allí había muchas de las mujeres que fueron obligadas a evacuar Teruel cuando esta ciudad fué ocupada por los rojos. Abrazan a nuestros soldados, besan las banderas y, en el paroxismo del júbilo, destrozan algunas enseñas nacionales para sepultar los pedazos en su pecho. Lloran de dolor y de alegría. Muchas de ellas guardan recuerdos terribles de la dominación soviética.

La población de Alcañiz fué rodeada por nuestras tropas y ello ha permitido coger un botín considerable y gran número de prisioneros. Algunos oficiales extranjeros y varios de Estado Mayor figuran entre los capturados.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra correspondiente al día 14 de Marzo de 1938: En el frente de Aragón tropas legionarias ocuparon ayer el pueblo de Calanda. Hoy ha proseguido nuestro victorioso avance. Después de rápidos combates y de haber puesto en fuga al enemigo, dichas fuerzas legionarias ocuparon todas las alturas que rodean Alcañiz, así como esta importante ciudad.

Las demás columnas han ocupado también brillantemente los pueblos de Castel de Cabra, Cañizar de Oliva, Gargallo y La Mata de los Olmos, y los vértices Mata y Montalbos. A la hora de cerrar el parte continuaba el avance.

El número de prisioneros, armas y material cogidos al enemigo por todas las columnas es elevadísimo. Hasta ahora se han contado más de mil quinientos prisioneros, muchos de ellos extranjeros, entre los que figuran un comandante francés, el jefe de Estado Mayor de un cuerpo de ejército, el jefe de la división 72 José María Enciso, su jefe de Estado Mayor y dos jefes más, y se han cogido seis piezas de artillería, más de cien fusiles ametralladores, ametralladoras y depósitos de víveres, municiones y gasolina.

En el frente de Granada han sido atacadas hoy nuestras posiciones del sector de Motril, recientemente conquistadas, siendo rechazado el enemigo, al que se causaron muchas bajas.

En combates aéreos han sido derribados dos aviones «ratas» y cinco «Curtis» enemigos.

Salamanca, 14 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

DICE «THE TIMES»

Cómo fué hecho prisionero el general rojo Enciso

Ossorio y Gallardo pide al Gobierno francés ayuda urgente

Londres, 14.—«The Times» publica una información dando cuenta de haber sido detenido por las tropas nacionales el general rojo de la 143 División José María Enciso.

Añade que el mencionado general fué apresado con sus ayudantes y algunos miembros de su Estado Mayor cuando escribía una carta dirigida a Miaja, en la que expresaba a éste su disgusto por la desesperante desmoralización del Ejército rojo y por la desorganización alarmante que existe, especialmente entre los servicios de enlace en las líneas de fuego.

OSSORIO Y GALLARDO VISITA A BLUM Y BONCOURT

París, 14.—El representante del Comité rojo español, Ossorio y Gallardo, ha visitado esta tarde al presidente del Consejo, León Blum y a M. Boncourt, ministro de Negocios Extranjeros, para solicitar apremiantemente ayuda a la España bolchevizada, donde la situación es extraordinariamente crítica como consecuencia de la impresionante ofensiva de los nacionales en el frente de Aragón.

RETIRAN CONTINGENTES DEL FRENTE DE MADRID

Bayona, 14.—Se anuncia que ante la rapidez del avance del Ejército de Franco en el frente de Aragón, el mando rojo ha decidido retirar importantes contingentes del frente de Madrid para llevarlos a aquél.

por mis propios ojos el entusiasmo de la población, del que me dieron referencias a poco de ser ocupado el pueblo. Es en este sector donde ha resultado triturada la División 143. Todos sus componentes son muertos, heridos, prisioneros o fugitivos sin rumbo ni moral.

Anteanoche las radios rojas comunicaban en su parte oficial, como única nota de optimismo, que se hallaba en su poder el pueblo de Quinto y determinada cabeza de puente. Ayer perdieron uno y otra, y hoy Alcañiz, a sesenta y tres kilómetros de Quinto.

Ayer, el Ejército expedicionario de Marruecos, no realizó movimientos de flecha, sino de extensión para ocupar pueblos y territorio que habían quedado embolsados.

Sabemos que Quinto fué brutalmente evacuado. Sólo quedaron en él tres mujeres y un hombre. Todos los demás vecinos tuvieron que marchar delante de los fugitivos.

En Híjar ha quedado todo el vecindario. Ayer de madrugada, con el pretexto de resguardarse de los bombardeos aéreos, la población abandonó la localidad y marchó a refugiarse en los montes. Hoy vuelven en caravanas, dando muestras de entusiasmo y de un júbilo contagioso.

Híjar está deteriorado, pero no es el caso de Quinto y Belchite. En Puebla de Híjar, la fábrica azucarera está bastante deteriorada, pero se confía en ponerla en condiciones de funcionamiento en breve tiempo.

En marcha hacia Alcañiz encontramos muchos autos abandonados, y en todo el trayecto abunda el material de guerra de todas clases abandonado. Llama nuestra atención el gran número de caretas antigases que encontramos abandonadas. Todas llevan etiqueta de fábrica francesa y la fecha «30 de Agosto de 1937».

En Sástago hemos ocupado la fábrica de electricidad que da energía y luz a muchos pueblos de Cataluña y del Bajo Aragón. También existía allí una fábrica de carburo que convirtieron los rojos en fábrica de material de guerra. Desde que se constituyó el Consejo de Aragón por los anarquistas, al que hay que imputar millares de crímenes, tenían en Sástago una emisora de División, desde la que se reñía a diario con las demás emisoras rojas. Deben haberla retirado o arrojado al Ebro, porque no aparece por parte alguna.

El puente de Gelsa está destruido y quisieron hacer lo propio con el de Sástago, pero éste quedó inclinado solamente, permitiendo el paso de la Infantería.

Unidades enteras se entregan a nuestras tropas, considerando inútil toda resistencia ante la enorme superioridad de nuestro Ejército. Esto nos produce alguna perturbación, porque las Divisiones tienen que dedicar elementos propios a la custodia y traslado de aquéllas.

Las operaciones de estos días constituyen un modelo de técnica militar. La Caballería de Monasterio ha operado por el centro del amplio frente, y después de ocupar Híjar, marchó sobre Alcañiz en combinación con los legionarios que avanzaban por Calanda. Entraron en Alcañiz a las tres de la tarde.

El Cuerpo expedicionario marroquí de Yagüe, que ayer limpió la bolsa formada y ocupó diversos pueblos hasta Sástago, ha continuado en el día de hoy.

Otras fuerzas establecieron contacto con las que entraron en Alcañiz. El general Aranda, después de dejar limpio el coto minero de Utrillas, ha continuado su marcha en dirección Este, adueñándose de buen número de pueblos.

Una jornada, en fin, de grandes y repetidas emociones patrióticas.

EL FUERO DEL TRABAJO CONSEGUIRA CAMBIAR DE SIGNO A LAS MASAS ENGANADAS POR EL MARXISMO. INCORPORADOS AL ESTADO TODOS LOS TRABAJADORES, FORMARAN EN LAS FILAS DE LA REVOLUCION NACIONALINDICALISTA.

LA SITUACION POLITICA EN FRANCIA

EN GENERAL SE ESTIMA QUE SERA BREVE LA VIDA DEL GOBIERNO BLUM

Paris, 14.—Esta mañana el ministro del Exterior recibió la visita del dimisionario Delbos, efectuándose la transmisión de poderes. Después conferenciaron acerca de las cuestiones internacionales.

La reunión del Gabinete Blum, prevista para hoy, parece que ha sido aplazada hasta mañana.

En la opinión ha causado disgusto la formación de un Gabinete de raíz socialista, por considerar que conducirá a un empeoramiento de la situación. La presencia de León Blum en el ministerio del Tesoro es comentada por la Prensa en forma violenta y sarcástica.

Se cree que la mayor dificultad la encontrará el Ministerio en el Senado al ser abordada la cuestión de las finanzas.

Existe la impresión de que el Senado opondrá seria resistencia a la realización de los planes financieros del Gobierno Blum.

Comentarios de Prensa

Paris.—Todos los diarios consagran largo espacio a la crisis y su inesperada solución.

Los diarios nacionales no ocultan que Blum se ha impuesto una tarea inútil, porque es superior a sus fuerzas. Toda petición de créditos por un Gobierno netamente socialista está amenazada con el fracaso por cuanto dicho Gobierno no puede ofrecer las debidas garantías.

Por ello se estima en general como muy breve la vida de este Gabinete.

Los diarios, por otra parte, aplauden la constitución de un ministerio de Propaganda, cuya labor en estas horas es fundamental. En cambio la presencia de Boncourt en los Negocios extranjeros y la de Blum en el

Tesoro son temas de apasionados comentarios hostiles.

Piden voluntarios especialistas para los Ejércitos de tierra y aire

Paris.—El ministerio de Defensa Nacional ha lanzado hoy una convocatoria para cubrir plazas de voluntarios especialistas en el Ejército francés y en el Ejército del Aire.

El enganche se efectuará en todas las Comandancias provinciales.

Un juicio de «Le Temps»

Paris.—«Le Temps» publica un artículo atacando a Blum, diciéndole que ni con mítines del Velódromo de Invierno, ni con huelgas, ni con ocupaciones de fábricas y talleres, ni con actos semejantes al Gobierno puede obtener la confianza de Europa y proteger los intereses de Francia.

Por su parte, «Le Journal des Debats» ataca durísimamente al Gobierno al que califica de Museo del Horror, frente al cual se halla el principal responsable de la gravísima situación de Francia.

El diario termina diciendo que no debe ser tolerado un momento más tal Gobierno al frente del país en estas horas angustiosas.

Un frente de «la libertad»

Paris.—Doriot se ha puesto hoy al habla por medio de sus representantes con los dirigentes de los grupos nacionales para crear con carácter urgente un frente de «la libertad» para oponer al Frente Popular, no sólo en el Parlamento sino en todo el país.

Por su parte, la C. G. T. se reunió hoy—la Oficina Ejecutiva de dicho grupo—acordando la actuación entusiasta y una serie de actos provocativos en defensa del programa del Frente Popular y del actual Gobierno.

político de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., se pone en conocimiento de todas las afiliadas lo siguiente:

Las afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española de las Jons y Asociación de «margaritas» de todas las edades, que lo fueran el día 22 de Abril—fecha del Decreto de unificación—se pasarán por sus secciones femeninas respectivas, en el plazo de dos meses, a partir del día 6 de Marzo, con el fin de presentar la solicitud de cambio de carnet definitivo, cuyo modelo será entregado en las Jefaturas locales respectivas. A estas solicitudes deberán acompañar tres fotografías.

Harán entrega del carnet de la organización a que perteneciesen, y en caso de que no tuvieran éste, justificarán su filiación.

Las afiliadas que no presenten su solieitud en el plazo señalado, se entenderá que renuncian a su condición de tales, y serán baja en el Movimiento (según se expresa en la citada circular número 13), y no podrán usar uniforme.

Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista.

LA JEFE PROVINCIAL

Saludo a Franco: Arriba España. Segovia, 10 de Marzo de 1938.

Notas del Gobierno civil

Reunión del Patronato de la Colonia Varela

El señor gobernador civil hizo esta mañana a nuestro compañero las siguientes manifestaciones:

Ayer lunes, por la tarde, se reunió en el Palacio Episcopal, bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, el Patronato de la Colonia Varela, ocupándose, con toda minuciosidad, de los preparativos para la fiesta de colocación de la primera piedra de la Colonia. El Patronato tiene todo dispuesto en espera solamente de que fije día y hora de llegada el fundador y presidente del Patronato a cuya venida, como es natural, se supedita toda ejecución del programa.

Visita a los pueblos

Mañana, miércoles, siguiendo su visita a la provincia, el señor gobernador civil recorrerá varios pueblos de la parte Norte del partido judicial de Cuéllar.

Ropero de los Pobres

El día 10 de Marzo de 1938, se repartieron las siguientes prendas en el Ropero de los Pobres.

Blusas, 3; pantalones, 3; jerseys, 1; calcetines, 3; abrigo caballero, 1; faldas, 2; corte vestido, 2; corte bata, 4; toquilla, 1; traje niño, 2; camisetas, 3; combinación, 1; faldas, 2; pañuelo cabeza, 1; mantas, 1.

Total de prendas, 30.

Total de pobres, 18.

Señoritas encargadas del Ropero: Inés Mateo y María Teresa González Garzón.

El próximo jueves, a las cuatro, serán atendidas las parroquias del segundo turno, San Esteban y Santa Eulalia, en la misma forma recomendada últimamente, es decir, con «valles» de urgente necesidad.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Don Miguel Simón; teniente de alcalde de Aldea Real; alcalde y párroco de Aldehuela del Cadonal; Comisiones de Cantalejo y La Lastrilla; secretario y teniente de alcalde de Puebla de Pedraza; don Antonio Alvarez; señorita María Pérez; doña Josefa Adeva; señor administrador del Monte de Piedad, y doña Cristina García.

Juventud de Acción Católica

Se recuerda a todos los jóvenes de Acción Católica la asistencia al funeral que el día 16 de los corrientes y hora de las diez de la mañana, tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Miguel en sufragio del alma de nuestro hermano de apostolado Fernando Porras Isla-Fernández y Sanz, de la sección parroquial de San Miguel «Baleares», en la madrugada del día 6 del actual.

Segovia, año de gracia 1938. Marzo, 15. Segundo Año Triunfal.—El secretario, Calixto Llorente.

Evadidos de Cataluña asesinados por carabineros rojos en Andorra

Perpignan, 13.—Los carabineros rojos han entrado en territorio de Andorra en persecución de nueve desertores de la zona española bolchevizada. Uno de los evadidos fué muerto durante la persecución. Otros seis cayeron en poder de los carabineros y fueron fusilados. Los dos restantes consiguieron salvarse, y han sido éstos los que han denunciado el hecho a las autoridades. Han manifestado que para librarse de la incorporación a filas huyeron a campo traviesa, internán-

dose en Andorra perseguidos por los citados carabineros que consiguieron darles alcance en Rocas Grandes, en cuyo lugar ha sido encontrado el cadáver del fugitivo muerto durante la persecución.

Las autoridades andorranas han presentado una enérgica protesta ante las autoridades rojas de La Seo de Urgel.

Instituto de Segunda Enseñanza

Exámenes de Junio

Matrícula gratuita

Se pone en conocimiento de todos los alumnos de enseñanza libre que han de examinarse en el próximo mes de Junio y deseen acogerse a los beneficios de matrícula gratuita, que deben presentar sus expedientes hasta el día 31 del presente mes de Marzo.

La matrícula gratuita se solicitará por medio del oportuno impreso que se facilita en Secretaría, en el que indicarán claramente el concepto impreso que se facilita en Secretaría, en el que indicarán claramente el concepto por el que solicitan la matrícula y acompañarán los informes referentes al caso en que estén comprendidos.

Los beneficiarios de familias numerosas justificarán tener ocho o más hijos menores de edad y no emancipados o mayores a quienes deba proporcionar alimentos.

Los funcionarios del ministerio de Educación Nacional, justificarán este extremo y, de tener otros bienes, que están dentro de las condiciones que señala la Orden de 28 de Febrero de 1935.

Los aspirantes por insuficiencia de medios económicos, deberán justificar los ingresos que tienen por todos conceptos, número y nombre de los que constituyen la familia y el hecho de carecer de otros bienes. Podrán dis-

Queda derogada la "Ley del Divorcio,, formándose el matrimonio canonico y su validez jurídica

Se declaran nulos los matrimonios civiles, comprendidos en el caso 4.º del artículo 83 del Código Civil

Vitoria, 14.—El subsecretario del ministerio de Justicia ha manifestado a los informadores que en el último Consejo de ministros se aprobaron dos importantes Decretos de este ministerio, referentes al primero a la organización de dependencias del departamento y acoplamiento de los demás servicios y delimitación de competencia en las mismas. El segundo Decreto es de importancia excepcional y se refiere a la derogación de la llamada «Ley del Divorcio», en virtud de la cual se forma el matrimonio canonico y su validez jurídica, según se preceptúa en el Código civil.

Se acuerda derogar la ley de 28 de Junio de 1932, disponiéndose las normas para su aplicación. Se dispone que los matrimonios canónicos celebrados durante la vigencia de la ley del 32 produzcan efectos civiles desde su celebración, sin perjuicio de los derechos adquiridos a título oneroso por tercera persona, debiendo ser inscriptos en el Registro civil.

Se declaran nulos los matrimonios civiles comprendidos en el caso cuarto del artículo 83 del Código civil; esto es, los ordenados insacris a los que hubieran profesado los votos de castidad y únicamente surtirán efectos civiles respecto al cónyuge de buena fe y de sus hijos. Se disponen las normas para la aplicación de la ley, hasta tanto se declare vigente el título cuarto del libro I del Código civil.

Traslado de ministerios

Burgos.—Ha comenzado el traslado del ministerio de Obras públicas a Santander, a donde marchó ayer el ministro del departamento acompañado del subsecretario. También se ha comenzado el traslado del ministerio de Industria y Comercio de Bilbao.

Trabajos de repoblación forestal

Han comenzado en diversos puntos de la España liberada por orden del ministro de Agricultura interesantes trabajos de repoblación forestal que servirán, a la par que para sembrar 300.000 árboles, para realizar tales labores utilizando un procedimiento completamente nuevo, cual es el que de que éste sea realizado por medio de una movilización de los afiliados a la Falange, entre los diecisiete y los cuarenta años de edad en las provincias que dicha repoblación se vaya realizando. De momento, se repoblarán los términos municipales de León, Palencia, Carrión de los Condes, Saldaña, Valladolid, Zaragoza, Soria y Burgos.

Para esto se han dictado por la Secretaría general de Falange unas normas que establece la obligación de los afiliados antes citados a prestar su trabajo y los que pasen de cuarenta años a hacer idéntica aportación o abonar al obrero parado de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. que le sustituya la cantidad de diez pesetas como jornal si se

EL ESTADO NACIONALINDICALISTA LOGRA LA IGUALDAD DE LOS HOMBRES ANTE EL TRABAJO.

EN CAMBIO, EL PRINCIPIO LIBERAL QUE DRA QUE TODO LOS HOMBRES SON IGUALES LA LEY, ES UNA UTOPIA QUE SOLO SIRVE ESPEJISMO DE UNAS IDEAS QUE, EN LA TICA, SE DEMUESTRA QUE SON INSINCERAS.

Delegación provincial "Asistencia a Frenos y Hospitales"

Delegación de Madrid

Interesando a esta Delegación una relación de aquellas personas que, teniendo su residencia actual en Madrid, se encuentran actualmente en esta capital y trabajan en Madrid en los servicios dependientes de dicha Delegación, pueden pasar por las de esta Delegación provincial segovia, calle Cervantes, número 10, de once a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

La delegada provincial

Las Cajas de Ahorro

La Confederación Española de Cajas de Ahorro benéficas continúa infatigable labor social.

De cuanto realizan las benéficas Cajas en ella confederadas, da cuenta en su órgano confederal la «Etap», que publica con riguroso y esmerado presentamiento ella aparecen interesantes trabajos de carácter general, rozando los problemas de ahorro; distintos tipos de la obra benéfico-social desarrollan las Cajas de Ahorro tratando asimismo asuntos económicos y patrióticos de actualidad.

Esas benéficas instituciones siempre han destinado una parte de sus utilidades a obras de carácter antituberculoso han dirigido al presidente del Patronato Nacional Antituberculoso, cretando, no obstante las circunstancias actuales, su ofrecimiento de alcance, que entraña una nueva incorporación a la lucha antituberculosa.

Encuadradas las Cajas de Ahorro benéficas en el nuevo ministerio de Organización y Acción Sindical, disponen a colaborar también en el labor que desarrolle este departamento ministerial, orientado hacia la construcción de España en grandes realizaciones sociales de paz y justicia. Así se lo han ofrecido al jefe del ramo.

No es extraño, pues, que a los momentos de sacrificio patriótico atraviesa la Patria, vean esas instituciones aumentar los saldos de sus depósitos de tantísimo buen patriótico dándose perfecta cuenta de que realizan las Cajas de Ahorro continúan demostrando la confianza que en ellas tienen, llevándolas al conducto de sus ahorros, como lo ha los saldos en auge en el año

Acontecimiento artístico

Próximo concierto de piano

Adolfo de Sandoval

De verdadero acontecimiento artístico puede calificarse el concierto en el salón del «Norte» dará práticamente el académico y cronista de Cerebros, Adolfo de Sandoval, y se adaptándose al tiempo en los momentos de la Cuaresma, revestirá carácter de concierto sacro.

En él habrá de tocar Sandoval, tre otras composiciones, el «Stabat Mater», de mundial fama Rossini, y el célebre «Miserere» glorioso e inmortal maestro Estro de Sevilla y que se canto veintidós años en la de Toledo, en tiempos favorables que los de ahora a buenas músicas catedrales.

Los Ma

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.



Jefatura provincial

Siendo absolutamente necesario para la mayor eficacia de la Obra nacionalsindicalista de Protección a la Madre y al Niño la confección de un censo en el que figuren todas aquellas personas cuyas necesidades pueden ser atendidas por dicha obra, ordeno a todos los camaradas y ruego a todos los vecinos de la capital que, durante los días 15 al 20 del corriente pongan en conocimiento de la Delegación provincial de Auxilio Social todos aquellos casos que conozcan o existan dentro de su calle o barrio, comprendidos en alguno de los apartados siguientes:

Niños huérfanos de padre y madre.

Niños huérfanos de padre solamente.

Niños huérfanos de madre solamente.

Mujeres con hijos que trabajan fuera de su domicilio.

Dado el sentido de justicia social que encierra la O. N.-S. de Protección a la Madre y al Niño, espero de todos que facilitarán cuantos datos puedan reunir, a fin de contribuir al mayor éxito de la misma.

Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista.

Saludo a Franco: Arriba España.

Habiendo observado que durante la interpretación del Himno y cantos nacionales, así como al paso de las banderas, algunas personas, aunque con el brazo en alto, continúan tran-

sitando, esta Jefatura provincial se cree en la precisión de recordar lo dispuesto en el Decreto número 263, dado en 24 de Abril de 1937 por el Caudillo y Jefe nacional de Falange Tradicionalista y de las J. O. N.-S., en cuyo artículo 2.º dice:

«Al paso de la enseña de la Patria y al entonarse el Himno y cantos nacionales, en los casos previstos en el Decreto número 226, se permanecerá en posición de saludo.»

Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista.

Saludo a Franco: Arriba España.

Siendo el saludo la mejor manifestación externa de la disciplina y el acto en el cual se manifiesta de una manera más ostensible el espíritu de milicia que informa la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., todos los afiliados saludarán, con nuestro saludo, a todos los mandos del Ejército, jerarquías del Movimiento y demás camaradas de la organización.

El saludo será enérgico, firme y sentido, al estilo de la Falange.

Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista.

Saludo a Franco: Arriba España. Segovia, 14 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El jefe provincial, Luis Hermosa.

Sección Femenina

Con el fin de dar cumplimiento a la circular número 13 del secretariado

Advertisement for Bayer Aspirin. It features an illustration of a car and a person, with the text 'La jornada es dura y exige del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios. El que sepa mantener sus fuerzas en perfecto equilibrio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la Cafiaspirina EL REMEDIO SOBRANO'.

Advertisement for Bayer Aspirin. It features the Bayer logo and the text 'La jornada es dura y exige del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios. El que sepa mantener sus fuerzas en perfecto equilibrio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la Cafiaspirina EL REMEDIO SOBRANO'.

Advertisement for Polvos Perreat. It says 'El mejor insecticida Destruye toda clase de insectos CASA VELASCO Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Tel. 260'.

Advertisement for Banco Castellano. It lists 'Domicilio central: Valladolid Sucursales en PALENCIA, ZAMORA y SEGOVIA Fundado en 1900' and provides financial details like 'Capital 12.000.000 de pesetas' and 'Fondos de reservas 4.529.475,69 de pesetas'.

Nuestras avanzadas de Aragón están a sesenta kilómetros del mar

Juro que nuestro pueblo no se dislocará jamás, dice Hitler

Ninguna potencia, ningún suceso romperá esta unión

Porque a defenderla están dispuestos todos los alemanes

Viena, 15.—La gendarmería de la frontera austrocheca registra a las personas que entran o salen del territorio austriaco, tanto para evitar el paso de personas desafectas al régimen, como para evitar la evasión de capitales.

A pesar de lo dicho, se sabe que Schuschnigg continúa en esta capital, y en su domicilio. Esta mañana llamó la atención el hecho de que acudiese a la residencia del ex Canciller un sacerdote católico. Poco después se supo que Schuschnigg había contraído matrimonio. Esto hace pensar que aprovechará el motivo de su boda para solicitar permiso al objeto de marchar al extranjero.

Un famoso especialista de garganta, nariz y oído, de Viena, ha sido detenido sin saberse el motivo.

Desde primera hora de ayer continúan entrando tropas alemanas en la capital. La mayoría de los soldados proceden principalmente de la zona occidental del país, que está ya totalmente ocupada. En esta capital se prepara un gran recibimiento al jefe superior de la Policía secreta alemana.

De Munich comunican que han llegado allí nuevos contingentes de tropas austriacas. Se anuncia la llegada a Berchtesgaden de un destacamento oficial del Servicio de Invierno.

Los grandes acontecimientos apenas han modificado la vida del país que hoy vuelve a desarrollarse con normalidad absoluta.

HABLA EL CANCELLER HITLER

Viena, 15.—Aunque los primeros despachos acerca del recibimiento tributado a Hitler y de los actos sucesivos señalaban que el Canciller no había hecho uso de la palabra, es lo cierto que la multitud continuó frente al Hotel Imperial vitoreando al Führer y gritando:

«Un solo Führer, un solo Reich, un solo Pueblo», mientras reclamaba la presencia de Adolfo Hitler. Por fin, entre ovaciones frenéticas y nuevas aclamaciones, el Canciller apareció en el balcón principal y se vió precisado a pronunciar unas palabras.

«Hombres y mujeres alemanas—dijo—: No sois solamente dos millones de habitantes de Viena los que estáis aquí, sino los sesenta y seis millones del Reich que repiten con vosotros las demostraciones de entusiasmo por estos momentos históricos. Ante vosotros juro que nuestro pueblo no se dislocará o dividirá jamás. Ninguna potencia, ningún suceso romperá esta unión, porque a defenderla están dispuestos todos los alemanes.»

No es posible describir el entusiasmo que despertaron las palabras del Führer. El gentío, en oleada inmensa ante el Palacio Imperial, cantó el Himno alemán.

EL FÜHRER SALE DEL HOTEL IMPERIAL

Viena, 15.—Esta mañana salió el Führer y Canciller del Hotel Imperial, dirigiéndose a la antigua residencia Imperial, donde recibió numerosas visitas, entre ellas la del embajador suizo, al que Hitler manifestó que el Reich respeta y respetará la integridad del territorio suizo por entender que la constitución de Suiza es necesaria para el equilibrio de Europa.

Las calles y plazas estaban atestadas de público. La ciudad está engalanada. En toda la ciudad hay una atmósfera de festividad. Cuando el Führer, en pie en su automóvil, desembocó en la calle principal, el entusiasmo se desbordó. Una compañía de honor se situó frente al Palacio Imperial y presentó armas al acercarse Hitler. Las notas de la banda de música quedaron



Empiezan a llegar fotografías de los acontecimientos austriacos. La presente representa una de las manifestaciones nazis en Viena que precedieron al acto de anexión de Austria a Alemania

apagadas por el griterío de la multitud entusiasmada. Después de revistar la compañía, el Canciller entró en Palacio, donde recibió el saludo de los altos funcionarios de la ciudad, de los jefes del Ejército y del partido nacionalsocialista austriacos.

LOS JUDIOS RECLAMAN PASAPORTES

Viena, 15.—Ante el Consulado de Polonia se han formado colas de judíos que solicitan pasaporte para dirigirse a aquella nación de donde proceden muchos de ellos.

También los hebreos forman cola ante los Bancos y Cajas de Ahorros para retirar sus fondos.

UNA GESTION DE LOS JUDIOS AUSTRIACOS

París, 15.—El ministro de Relaciones Exteriores ha recibido una carta de la Oficina Internacional de Fugitivos en la que se da cuenta a Boncourt de que Suiza y Checoslovaquia han cerrado sus fronteras a los judíos, por lo que piden al ministro francés interponga su influencia para que dichos Gobiernos dejen sin efecto tales medidas.

73 MILLONES DE HABITANTES

Berlín, 15.—Los periódicos publican el nuevo mapa del Imperio alemán, del que han desaparecido las fronteras. Desde hoy, el Imperio cuenta con setenta y tres millones de habitantes, y el Ejército alemán reforzado con cien mil hombres procedentes del de Austria.

LA PRENSA INGLESA APRUEBA LAS PALABRAS DE CHAMBERLAIN

Londres, 15.—La impresión causada ayer por el discurso de lord Chamberlain en la Cámara de los Comunes sobre la situación austriaca se fortalece con los comentarios de la Prensa de esta mañana que aprueban las palabras del primer ministro.

Coinciden los periódicos en afirmar que el paso dado por Hitler representa una nueva era en la Europa Central. No cabe negar—agregan—la razón del paso dado porque la decisión del Canciller alemán ha sido ratificada por la adhesión de todo el pueblo austriaco.

INFORMACIONES DE LA GUERRA

En cosa de días podrá reanudarse el trabajo en las minas de Utrilla

Quince kilómetros separan a nuestras tropas del límite de las provincias de Tarragona y Castellón. El ala derecha progresó ayer cincuenta y nueve kilómetros

la Maestranza, cuenca de entrada en la provincia de Castellón.

Nuestro frente sobre el Mediterráneo tiene ahora carácter convergente en dirección Noroeste, con aproximación de quince kilómetros a los límites provinciales de Castellón y Tarragona. Desde nuestras avanzadas a la costa, en línea recta, hay aproximadamente unos sesenta kilómetros.

Puede hablarse de velocidad vertiginosa al referirnos a la progresión de nuestras fuerzas. Para dar idea de ella podemos decir que en sólo seis días ha sido conquistada una superficie de terreno mayor que la de las provincias marxistas de Castellón y Tarragona. El hecho no puede ser más elocuente.

Frente de Aragón, 14 (noche).—Este Martín del Río, el de la torrecilla mudéjar que apunta a oriente, estaba en la mañana de hoy solitario y como nimbado en una aureola de polvo. Pero luego empezó a poblarse. Quizás tenga ya demasiados habitantes. No es población civil. Han venido otros españoles. Por allí vamos y los ojos se extasían en la contemplación de las trincheras que hace dos días tuvimos que tomar al asalto a pesar de sus tres líneas de alambradas.

Mientras el fuego sigue nos dirigimos hacia Utrillas. La carretera ha sido volada en cuatro lugares. Es preciso deslizar el automóvil por la vía del ferrocarril, convenientemente alisada.

A los ojos del profano, las minas

aparecen intactas. Los pozos, los lavaderos, la estación con su máquina ferroviaria. Aquello puede funcionar con rapidez. Allí están también las casas de los ingenieros en las que han quedado las mujeres y los niños. Nos acercamos al pueblo propiamente dicho. Es un pueblo crecido al abrigo del trabajo. Los mineros aragoneses han respetado bastante este pueblo.

No obstante, las casas de personas destacadas fueron incendiadas. Aún arden algunas. Por todas partes aparece literatura roja. Libros en gran profusión. Ediciones a todo color, engañosas a los ojos porque están llenas de veneno. Páginas de periódicos, cartas, muchas cartas. Estos restos de cartas de amor, llenas de juramentos infantiles, de protestas, de expresión del hambre y del horror, pueden servir para escribir la historia de la retaguardia roja.

Por encima de nosotros vuela la aviación. Nuestros aparatos vienen desperdigados. Cuando los vemos sentimos dolor en el alma. Vienen de luchar, vienen del combate. Han tropezado con el enemigo. No sabemos qué habrá pasado. Los compañeros del aire nos prestan una vez más su esfuerzo. Poco después sabemos que la aviación roja se había presentado. No profundiza mucho estos días. A penas se asoma a los bordes de las líneas. Va cautamente, cobardemente, temerosa de que por cualquier lado puedan surgir las alas azules.

Eran veintidós los aparatos nuestros y sesenta los rojos. ¡Qué gran ocasión! No dudaron en presentar batalla, que los nuestros aceptaron en el acto. ¿Resultado? En nuestro terreno han quedado siete cadáveres de aviones enemigos. Un palo más a la armada roja. Otra derrota en el aire que sumar a la sufrida en tierra.

En el suelo ha continuado el avance con mayor o menor velocidad, según los accidentes del terreno. Son más de 6.000 los kilómetros cuadrados conquistados en seis días de operaciones. Este es el resultado de la batalla de Teruel y del Alfambra. Quedó el Ejército rojo desorganizado y yo considero muy difícil que llegue a rehacerse. Si en algunos puntos se resiste más que en otros es porque en ellos están los internacionales que son las fuerzas de alguna experiencia combativa.

El paro obrero en Alemania

Berlín, 15.—Según datos estadísticos del Departamento ministerial correspondiente, el número de obreros en paro forzoso tiende a desaparecer. En los dos primeros meses de este año ha disminuido la cifra de parados en 105.879 en relación con igual época del año anterior. Ininterrumpidamente las oficinas de colocación hacen demandas de trabajadores.

La reunión de la Pequeña Entente

Bucarest.—La anunciada reunión de la Pequeña Entente que iba a celebrarse a fines de esta semana fué suspendida por iniciativa del Gobierno yugoeslavo que considera que los actuales momentos no son indicados para celebrar la proyectada Conferencia.

Bélgica e Italia

Bruselas.—El Gobierno belga, en su último Consejo de ministros, ha acordado definitivamente nombrar en fecha breve un embajador en Roma que presentará sus cartas credenciales al Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

De este modo se efectúa oficialmente la declaración de reconocimiento por parte del Gobierno belga del Imperio italiano.

Grandes maniobras navales norteamericanas

Se realizan en el mayor secreto San Francisco de California, 15. Las grandes maniobras navales norteamericanas han comenzado hoy, al amanecer. Participan en ellas más de ciento sesenta unidades de la flota del Pacífico, quinientos aviones, 3.500 oficiales y 55.000 marinos. Estas maniobras están rodeadas del máximo secreto. Ningún periodista ni fotógrafo puede seguir el curso de las mismas. La fase inicial representa un ataque a la costa del Pacífico. El conjunto de las maniobras supone un simulacro de ataque de defensa de un grupo de islas del Pacífico.

Juran la bandera los oficiales provisionales de Ingenieros

El acto, celebrado en Gijón, revistió gran solemnidad

Gijón.—En esta ciudad se celebró ayer la jura de la bandera de los alféreces provisionales de Ingenieros de la Academia de Burgos y de los alumnos de la de Vitoria.

Gijón presentaba un imponente aspecto con todos los edificios engalanados desde primeras horas de la mañana y con sus calles animadísimas.

A las diez de la mañana, en las ruinas del Cuartel de Simancas, se celebró una misa, a la que asistieron el general jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación, don Luis Orgaz, y el comandante general de Ingenieros, general Zorrilla, que acudieron al mencionado lugar momentos antes de la ceremonia.

Después de ésta, dirigieron la palabra el alcalde de Gijón, don Paulino Vigón; el teniente coronel Ladreda y el general Orgaz, que dedicó un emocionado recuerdo a los mártires de Simancas, a cuyos hijos saludó con emotivas frases de acendrado patriotismo.

En memoria de aquéllos leyó la oración de Sánchez Mazas.

Concluida la jura, desfilaron los alumnos y las milicias, en incalculable número.

Se hacen ascender a cien mil las personas que han asistido al brillantísimo acto de la jura de la bandera, durante el desfile final alrededor de tres horas.

Después en el teatro Campos Elíseos se celebró un banquete a los nuevos alféreces y sargentos, al cual concurrieron también el general Orgaz y demás autoridades. Pronunciaron discursos el alcalde de Gijón y el general jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación.

Otras informaciones del extranjero

Política francesa

París, 15.—Esta mañana León Blum estuvo en el Palacio Bourbon, donde recibió varias visitas, entre ellas la de los ministros de Finanzas y de Negocios Extranjeros. El jueves por la mañana se reunirá el Gobierno para fijar la declaración ministerial que esta tarde será leída en la Cámara.

Italia en Abisinia

Addis Abeba, 15.—El Virrey de Italia en Etiopía ha publicado una disposición por la cual quedan abolidos los Tribunales militares extraordinarios de guerra que funcionaban en este territorio desde su conquista.

El Rey Carol, a Londres

Londres, 15.—La Legación de Rumania en esta capital sigue declarando que la visita del Rey Carol a Londres se realizará en la fecha prevista, esto es, el día 20 de los corrientes.

El paro obrero en Alemania

Berlín, 15.—Según datos estadísticos del Departamento ministerial correspondiente, el número de obreros en paro forzoso tiende a desaparecer. En los dos primeros meses de este año ha disminuido la cifra de parados en 105.879 en relación con igual época del año anterior. Ininterrumpidamente las oficinas de colocación hacen demandas de trabajadores.

La reunión de la Pequeña Entente

Bucarest.—La anunciada reunión de la Pequeña Entente que iba a celebrarse a fines de esta semana fué suspendida por iniciativa del Gobierno yugoeslavo que considera que los actuales momentos no son indicados para celebrar la proyectada Conferencia.

Bélgica e Italia

Bruselas.—El Gobierno belga, en su último Consejo de ministros, ha acordado definitivamente nombrar en fecha breve un embajador en Roma que presentará sus cartas credenciales al Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

De este modo se efectúa oficialmente la declaración de reconocimiento por parte del Gobierno belga del Imperio italiano.

Grandes maniobras navales norteamericanas

Se realizan en el mayor secreto San Francisco de California, 15. Las grandes maniobras navales norteamericanas han comenzado hoy, al amanecer. Participan en ellas más de ciento sesenta unidades de la flota del Pacífico, quinientos aviones, 3.500 oficiales y 55.000 marinos. Estas maniobras están rodeadas del máximo secreto. Ningún periodista ni fotógrafo puede seguir el curso de las mismas. La fase inicial representa un ataque a la costa del Pacífico. El conjunto de las maniobras supone un simulacro de ataque de defensa de un grupo de islas del Pacífico.

FINO COQUINERO
Amontillado finísimo
Osborne



Hitler, probable Canciller del Reich y proclamado Hitler Presidente del Imperio.

Aviones rojos vuelan sobre territorio y el litoral francés

Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

INCURSION AEREA SOBRE TERRITORIO FRANCÉS

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

LOS MATARIFES DE MOSCU

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

Los aviones rojos vuelan sobre el territorio y el litoral francés. Un avión de guerra francés abre fuego contra ellos.

Hitler expresa su opinión acerca de la protesta francoinglesa

INGLATERRA ANTE LOS ACONTECIMIENTOS

Consejo de ministros
Londres.—Esta mañana se celebró una nueva reunión privada del Consejo de ministros, bajo la presidencia de Chamberlain.

La reunión fué consagrada a la actualidad internacional. Chamberlain hizo una exposición detallada de su discurso, que esta tarde pronunciará en la Cámara de los Comunes sobre los sucesos de Austria.

Las relaciones angloitalianas
Londres.—Los círculos bien informados aseguran que no es cosa probable una suspensión de las conversaciones angloitalianas.

Discurso de Chamberlain
Londres.—En la Cámara de los Comunes Mr. Chamberlain dió comienzo a las 15.40 a la anunciada explicación sobre los sucesos de Austria.

Comenzó evocando el encuentro de Berchtesgaden. Aun este encuentro, como en acuerdos internacionales anteriores, fué fundado en la Independencia de Austria.

Seguidamente se refiere a los sucesos del 11 de Marzo. El día 10 lord Halifax hizo a von Ribbentrop una advertencia sobre la situación que se anunciaba en Austria.

El Gobierno británico contó con las opiniones de Roma y París. Antes de emprender ninguna acción consultó a los Gobiernos de Italia y Francia.

El primer ministro declara seguidamente la desagradable sorpresa de la respuesta del barón von Neurath a la nota inglesa, manifestando que Alemania no acepta el papel de Inglaterra de protector de la Independencia de Austria.

Se refiere a las palabras del mariscal Goering, expresadas al ministro checo en Berlín, según las cuales las tropas alemanas que entraron en Austria recibieron orden de detenerse a 15 kilómetros de la frontera checa.

La revisión del programa de rearme es inmediatamente tomada en cuenta—añade—. Nosotros no aceptamos «que Inglaterra no tiene nada que ver con los sucesos de Austria y que éstos sean un asunto interior del Reich».

La independencia de Austria está determinada por el hecho de que Austria como Inglaterra es miembro de la Sociedad de Naciones, y por los acuerdos de Febrero de 1934, Septiembre de 1934 y por la Conferencia de Stresa.

Ante el hecho cumplido nada se puede hacer si no es responder por la fuerza de acuerdo con otros aliados. Pero la situación exige una atenta y delicada responsabilidad en cada acción.

Chamberlain se refiere seguidamente a los rumores circulados, según los cuales Inglaterra aprobaba la acción de Alemania. Tal versión es falsa. Inglaterra desaprueba solemnemente tales actos de violencia.

Da cuenta de una comunicación del Gobierno checo en que declara su deseo de establecer con Alemania constantes y buenas relaciones.

Termina Chamberlain pidiendo la confianza del Parlamento en cada instante y que cada uno de los diputados dé el esfuerzo que le cumple en estas horas graves.

El discurso fué aplaudido por la mayoría. Seguidamente habla el jefe de la oposición laborista, Mr. Atlee. Este reconoce la gravedad de la situación y la necesidad de una gran moderación en el lenguaje y en los actos.

Aprueba la declaración de Chamberlain sobre la condena de los sucesos de Austria. Dice que Alemania efectuó su penetración en Austria en momentos en que se iniciaban negociaciones entre los Gobiernos de Berlín y Londres.

«Ante esta situación de violencia es necesario volvernos a la Sociedad de Naciones y a sus principios, volver y volver todos al reino de la ley.» Seguidamente habla el jefe de la oposición liberal, sir Archibald Sinclair. Este ataca duramente la acción de Alemania y declara que hay que prepararse para evitar nuevas violaciones. La próxima víctima añade no será Checoslovaquia, como se dice, sino España.—FARO.

La familia,
Agradecerá la asistencia a dichos actos piadosos.

Muerto gloriosamente en defensa de la religión y de la Patria en el crucero «Balears»

La familia,
Agradecerá la asistencia a dichos actos piadosos.

La considera tan improcedente como si Alemania protestara contra la política británica en Irlanda

Una de las cosas que no soporto es la traición, ha declarado refiriéndose a la conducta de Schuschnigg

Incluso la Prensa francesa se inclina ante la formidable realidad de los acontecimientos

Llega Hitler a Viena
Berlín, 14.—A las cuatro y media de la tarde llegó a Viena el Canciller Hitler. Su retraso ha obedecido a que en todas las poblaciones del trayecto, desde Linz, fué objeto de apoteósicas demostraciones de entusiasmo que le obligaron a permanecer algún tiempo en cada localidad.

Al anunciarse la llegada del Canciller, las campanas de todas las iglesias de Viena fueron echadas a vuelo y las bandas de música interpretaron himnos nacionales y austriacos.

El Führer y Canciller fué recibido por el primer burgomaestre de la ciudad, que le dió la bienvenida en nombre de la misma.

Hitler, que entró por la Felber Strasse, cuajada de público, iba en pie en su automóvil, descubierto y acompañado por Seyss Inquart, La Policía, que cubría la carrera desde Marianhiiter a las puertas del Palacio Imperial, se veía imposibilitada de contener al público, que trataba de acercarse al Canciller.

Después de una travesía lenta por las calles, el cortejo llegó al Palacio, que estaba lujosamente engalanado con flores, colgaduras y banderas a la cruz gamada. El público se agolpó ante los jardines del edificio. Durante la entrada del Führer algunas decenas de aviones volaron a baja altura en correcta formación.

Después de algunos minutos de reposo, Adolfo Hitler, a requerimientos de la muchedumbre, se vió obligado a asomarse al balcón central del Palacio durante diez veces. En los intervalos era cantado el «Deutschland über alles».

El entusiasmo del pueblo austriaco es indescriptible. La población de Austria que tuvo que callar durante muchos años, ha preparado al Führer Canciller un recibimiento inigualado en la Historia universal. Después de la entrada del Canciller en Viena no han terminado las manifestaciones delante del Hotel Imperial donde se hospeda.

El júbilo aumentó particularmente al mostrarse el Canciller en el balcón central poco después de su llegada. Los tejados y las casas colindantes estaban también llenos de gente que reclamaba ver al Führer.

Se calculan en 100.000 las personas congregadas delante del Hotel Imperial. La efervescencia de las multitudes llena el interior de la ciudad. En la muchedumbre se registró un movimiento de desilusión al anunciarse que el Canciller no hablaría hoy, pero la alegría volvió a los vieneses al saber que Hitler hará uso de la palabra mañana, a las dos de la tarde, con la presencia del Parlamento en cada instante y que cada uno de los diputados dé el esfuerzo que le cumple en estas horas graves.

El discurso fué aplaudido por la mayoría. Seguidamente habla el jefe de la oposición laborista, Mr. Atlee. Este reconoce la gravedad de la situación y la necesidad de una gran moderación en el lenguaje y en los actos.

Aprueba la declaración de Chamberlain sobre la condena de los sucesos de Austria. Dice que Alemania efectuó su penetración en Austria en momentos en que se iniciaban negociaciones entre los Gobiernos de Berlín y Londres.

«Ante esta situación de violencia es necesario volvernos a la Sociedad de Naciones y a sus principios, volver y volver todos al reino de la ley.» Seguidamente habla el jefe de la oposición liberal, sir Archibald Sinclair. Este ataca duramente la acción de Alemania y declara que hay que prepararse para evitar nuevas violaciones. La próxima víctima añade no será Checoslovaquia, como se dice, sino España.—FARO.

El entusiasmo del pueblo austriaco es indescriptible. La población de Austria que tuvo que callar durante muchos años, ha preparado al Führer Canciller un recibimiento inigualado en la Historia universal. Después de la entrada del Canciller en Viena no han terminado las manifestaciones delante del Hotel Imperial donde se hospeda.

El júbilo aumentó particularmente al mostrarse el Canciller en el balcón central poco después de su llegada. Los tejados y las casas colindantes estaban también llenos de gente que reclamaba ver al Führer.

Se calculan en 100.000 las personas congregadas delante del Hotel Imperial. La efervescencia de las multitudes llena el interior de la ciudad. En la muchedumbre se registró un movimiento de desilusión al anunciarse que el Canciller no hablaría hoy, pero la alegría volvió a los vieneses al saber que Hitler hará uso de la palabra mañana, a las dos de la tarde, con la presencia del Parlamento en cada instante y que cada uno de los diputados dé el esfuerzo que le cumple en estas horas graves.

El discurso fué aplaudido por la mayoría. Seguidamente habla el jefe de la oposición laborista, Mr. Atlee. Este reconoce la gravedad de la situación y la necesidad de una gran moderación en el lenguaje y en los actos.

Aprueba la declaración de Chamberlain sobre la condena de los sucesos de Austria. Dice que Alemania efectuó su penetración en Austria en momentos en que se iniciaban negociaciones entre los Gobiernos de Berlín y Londres.

«Ante esta situación de violencia es necesario volvernos a la Sociedad de Naciones y a sus principios, volver y volver todos al reino de la ley.» Seguidamente habla el jefe de la oposición liberal, sir Archibald Sinclair. Este ataca duramente la acción de Alemania y declara que hay que prepararse para evitar nuevas violaciones. La próxima víctima añade no será Checoslovaquia, como se dice, sino España.—FARO.

El entusiasmo del pueblo austriaco es indescriptible. La población de Austria que tuvo que callar durante muchos años, ha preparado al Führer Canciller un recibimiento inigualado en la Historia universal. Después de la entrada del Canciller en Viena no han terminado las manifestaciones delante del Hotel Imperial donde se hospeda.

El júbilo aumentó particularmente al mostrarse el Canciller en el balcón central poco después de su llegada. Los tejados y las casas colindantes estaban también llenos de gente que reclamaba ver al Führer.

para dedicar un recuerdo a los héroes alemanes de la guerra mundial. Las demostraciones de entusiasmo, las ovaciones y los vítores demostraban que Viena en pleno se prepara a participar con emoción en la manifestación de mañana.

Poco antes de su partida de Linz, capital de la Alta Austria, concedió Hitler una entrevista al corresponsal del «Daily Mail». Las declaraciones del Canciller han causado impresión en los círculos políticos ingleses.

Preguntó el periodista al Führer si los acontecimientos austriacos influirán en las proyectadas entrevistas angloalemanas que deben comenzar en breve.

«Por nuestra parte, no—replicó Hitler—, y espero que tampoco por parte británica. ¿Hemos hecho mal a alguien? ¿Hemos acaso violado los derechos de alguien al declararnos conformes con el deseo de la mayoría del pueblo austriaco?»

Acerca de la nota de protesta francoinglesa, contestó el Führer que ni siquiera podía comprender tal paso. Añadió que tal nota con relación a su proceder en Austria, no tiene más sentido que, por ejemplo, una nota del Gobierno del Reich, en la que éste protestara contra las relaciones del Gobierno británico con el de Irlanda.

Refiriéndose a los motivos que le obligaron a proceder como lo ha hecho, declaró: «He sido engañado por Schuschnigg. La traición es una de las cosas que no soporto. Hemos llegado a un acuerdo, en el sentido de que el Gobierno austriaco no seguiría oprimiendo a la mayoría del pueblo. Le di a Schuschnigg la ocasión de declarar que Austria llegó a un acuerdo con el Estado del Reich y que le llevaría a cabo en colaboración leal. En lugar de esto ensayó imponer el plebiscito. En principio, no pude creerlo al conocer la noticia. Por eso envié a Viena una personalidad para que conferenciara con Schuschnigg. Al recibir confirmación de aquella noticia, me decidí a obrar inmediatamente y realizar la unión de Austria con Alemania el mismo día en que Schuschnigg quería imponer su inconcebible plebiscito.»

Y añadió: «Usted tendrá ocasión de ver el resultado del plebiscito que se celebrará el 10 de Abril y se convencerá de que una mayoría aplastante, como en el Sarre, votará por Alemania.»

Préstano juramento los oficiales austriacos
Berlín, 14.—Esta noche el jefe del Ejército alemán en Austria ha tomado juramento a altos oficiales del Ejército austriaco. A todos los jefes del Ejército les ha sido leída la orden de prestar juramento de fidelidad con sus tropas. Esos actos han tenido lugar en varios cuarteles durante el día de hoy. En todas las provincias las guarniciones dejarán cumplida esta orden durante la jornada.

Cómo aumenta el nacionalsocialismo
Berlín, 14.—Desde el momento en que los nacionalsocialistas han podido manifestarse libremente, los jefes de las formaciones se dan cuenta del aumento considerable de sus partidarios. El enorme edificio del Frente Patriótico resulta ya pequeño para instalar las oficinas de las formaciones del nacionalsocialismo, por lo que ha habido necesidad de alquilar otros edificios.

El jefe supremo de la Iglesia evangélica de Austria ha declarado que

La protesta francoinglesa
Berlín.—El «National Zeitung» declara que la provocativa protesta de Francia e Inglaterra no encuentra el menor eco en el Imperio alemán.

Opinión de un periódico de Edén
Londres.—El «Yorkshire Post», órgano del señor Edén, publica una amplia información diciendo que, paso a paso, Hitler realiza el programa expuesto en «Mein Kampf».

El diario ataca duramente a Alemania y dice que ésta busca la destrucción de Francia, que es su gran rival en Europa.

Los periódicos turcos
Stambul.—Todos los diarios dedi-

can amplios comentarios a la situación de Austria y reconocen la legalidad de la unión austroalemana. Los círculos políticos estiman que no es probable un cambio de orientación en la política de la Entente balcánica.

Los comunistas ingleses protestan
Londres.—En el día de hoy se han registrado varias manifestaciones de los elementos comunistas y laboristas para protestar de los sucesos de Austria. Dichas manifestaciones fueron organizadas por el grupo de la «Unión por la paz».

Los manifestantes por dos veces se estacionaron ante la Embajada alemana, profiriendo gritos de protesta, y siendo disueltos por la Policía inglesa.

El Duce contesta a Hitler
Roma.—El Duce respondió al telegrama del Führer de Alemania, en que éste expresaba «una gratitud eterna», con un mensaje declarando que había obrado de acuerdo con la estrecha amistad italoalemana y según los intereses del eje Roma-Berlín.

Falsa alarma en Barcelona
Era que entraban convoyes con heridos
Barcelona, 13.—Anoche sonaron reiteradamente las sirenas de alarma y fueron apagadas las luces denunciando la presencia de aviones enemigos.

Los aviones cuya presencia se acusaba no lo hicieron. Después se supo que de lo que se trataba era de caravanas de camiones con heridos que entraban en la ciudad con dirección a los hospitales. Como en otras ocasiones, las autoridades rojas pretendían que la población no se enterase de la llegada de tales caravanas procedentes del frente de Aragón que acusan derrotas y aumentan la impresión desmoralizadora de que están poseídos los habitantes de la capital.

El partido de fútbol de Jauja
Conforme se había anunciado, el domingo se celebró, en el campo del Racing, el partido de fútbol concertado entre las dos selecciones militares: La de la División 73 (Sepúlveda) y otra con jugadores de la localidad.

A pesar de haberse anunciado para antes, el encuentro no comenzó hasta las cuatro y media, poniendo el balón en juego los forasteros, que vestían jersey blanco y pantalón blanco. Los locales camisa blanquirroja y pantalón azul.

Debía ser el propósito de los del equipo visitante, sin duda, llevarse de Segovia una victoria, mas no lo consiguieron, no obstante ser ellos quienes inauguraron el marcador. Sin embargo, este primer «goal» pareció servir de acicate y como tal se vió a los pocos momentos surgir un juego, si no más vistoso, algo más interesante por lo menos, pues al poco rato el marcador comenzaba a señalar a favor del equipo de Segovia.

Durante el transcurso de la primera mitad consiguieron dos tantos más, y otros dos en la segunda. Los forasteros hicieron solamente uno en cada parte del «match».

También incurrieron en la máxima penalidad, pero los equipos de Segovia echaron la pelota fuera, a pesar de que cuando esto hicieron el marcador señalaba desfavorablemente para ellos. No obstante, el partido terminó a 4-2.

El campo del Racing estuvo muy concurrido, pues el partido, aunque amistoso, despertó bastante interés, ya que en el conjunto intervenían figuras conocidas y otras que no siendo dieron al partido cierto sabor, que de no haber intervenido hubiese hecho caminar hacia el fracaso en lugar de ir hacia la victoria.

Se distinguieron: En el equipo visitante, el delantero centro, cuya labor fué digna de todo encomio. En el equipo local—hablando sin ninguna pasión, es mejor conjunto—, sobre todos, el guardameta.

El árbitro señor Fernández, bien

La ofensiva nacional desde Inglaterra

Londres.—Los diarios ingleses dan amplio espacio a comentar la ofensiva de los nacionales. Especialmente el «Daily Mail» y el «Telegraph», dan datos de las brillantes operaciones realizadas. Lo mismo en los círculos políticos que en los de Prensa, se considera esta victoriosa ofensiva de Franco como el seguro final de la guerra.

Londres.—Los acontecimientos lógicos de Europa y la gran ofensiva nacional en el frente aragonés, no son tema de comentarios de los círculos militares. En éstos se estima que la no intervención sufre un golpe con la situación actual y que es posible que antes de terminarse los acuerdos del Comité la guerra de España tenga su punto final.—FARO.

«Día del Plato único»
Ha sido aprobado por el excmo. Sr. gobernador civil para el día 17 de Marzo de 1938 el siguiente menú:

Almuerzo: Salteado con legumbres, postres, frutas y vino. Comida: Filetes con puré de patatas; postres, frutas y vino.

Incidentes en la frontera polaco-lituana
Nápoles.—El ministro de Relaciones Exteriores de Polonia, Beck salió con dirección a Viena esta misma tarde, para proseguir sus gestiones en Polonia.

La causa de este precipitado viaje no es la situación en Europa central sino la llegada de un despacho urgente de Varsovia dando cuenta de incidentes en la frontera entre Polonia y Lituania.

Dichos incidentes han costado la vida a un soldado polaco y otro resultó herido.—FARO.

Doctor Zamarrigüe
Catedrático de enfermedades de la infancia. Profesor de la Institución Municipal de Puericultura de Madrid, accidentalmente en Segovia

Consulta de enfermedades de los niños de doce a una en la clínica Gila, San Francisco, 23, primero

Anuncios breves
Vendo carro de varas para una alfarería, nuevo y de gran capacidad. Coche «Fiat», siete plazas, todo práctico. Tratar, Salvador Llorente, en Valverde del Majano.

Matrimonio sin hijos, se admiten en casa particular, habitación amplia con hermosas vistas, cuarto de baño. Razón, en esta administración.

Vendo 200 olmos de pie (Alamo negro) y otros 200 de chopo, propiedad de don José Rodríguez, Fuentidueña. El Olmo de Fuentidueña.

Chico Se necesita para mostrador en «La Suiza».

Vendo ocho cerdos de cuatro arrobas y media cada uno. Tratar, Emilio García, en San Cristóbal de Vega.

Se ofrece molinero de piedras, asiendo la obligación. Para informes, Miguel Borregón, Santa María de Nieva.

Se vende una vaca lechera, recién parida del primero. Para tratar, con Pedro Gómez, en Zarzuela de Pinar.

Vendo una vaca suiza, recién parida del tercero, de abundante producción. Para tratar, con Lucrecia Escobar, en Mozoncillo.

Vendo vaca del tercer parto, recién parida del primero. Para tratar, con Lucrecia Escobar, en Mozoncillo.

Vendo vaca suiza del segundo parto, la cría, abundante producción. Para tratar, con Julio Escobar, en Mozoncillo.

Vendo vaca suiza del segundo parto, la cría, abundante producción. Para tratar, con Julio Escobar, en Mozoncillo.

Vendo vaca suiza del segundo parto, la cría, abundante producción. Para tratar, con Julio Escobar, en Mozoncillo.